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що найголовнішим є створення стимулюючої системи, де досягнення особистості 
підкреслюється разом із його помилками.  

 
Список використаних джерел 

1. Міністерство освіти і науки України. [Електронний ресурс] – Режим доступу: 
http://mon.gov.ua/ 

2. Освіта. Законодавство. [Електронний ресурс] – Режим доступу: 
http://osvita.ua/legislation/ 

3. Павлов І. М. Оцінювання навчальних досягнень учнів: історія питання / 
І. М. Павлов //Хімія. – 2015. – №21–22.– С.17–27. 
 
УДК 373. 1: 159. 952. 13:004. 5. 031. 42  

ЛЕВКУЛИЧ Д .С. 
ЛІБА О.М. 

Мукачівський державний університет, Україна 
 

АКТИВІЗАЦІЯ ПІЗНАВАЛЬНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ УЧНІВ ШЛЯХОМ УПРОВАДЖЕННЯ 
ІНТЕРАКТИВНИХ ТЕХНОЛОГІЙ 

 
Нові завдання шкільної освіти в Україні, що спрямовані на гуманізацію та 

демократизацію всього навчального процесу в школі, визначають нові пріоритети 
навчання і виховання, потребують формування ініціативної особистості, здатної до 
раціональної творчої праці.  

Формування пізнавального інтересу – необхідна умова шкільного навчання. 
Не випадково, інтерес образно порівнюють з каталізатором, який полегшує і 
прискорює розумові реакції, з ферментом, що дає змогу учням асимілювати 
основами наук. З перших днів дитини у школі треба вірити в розум дитини, її 
можливості, в її право здобувати знання з радістю. Розвиток психологічних чинників 
навчальної успішності, внутрішні функціональні зміни в структурі пізнавальної 
сфери учня, динаміка інформаційної ваги психічних функцій навчальної успішності 
молодших школярів залежать від ефективності розвитку їх пізнавальних інтересів. 
Стійкий пізнавальний інтерес – ознака готовності дитини до навчання в школі. Він є 
основою всієї навчально-виховної роботи з дітьми в період їх підготовки до школи. 
Знання сприяють виникненню, розширенню і поглибленню зацікавленості до 
дійсності. Найголовнішим завданням педагога на кожному уроці є активізація 
пізнавальної діяльності. 

З метою активізації пізнавальної діяльності доцільно на уроках застосовувати 
елементи інтерактивних технологій, творчі проблемні завдання, що забезпечують 
розвиток тих здібностей і якостей, які перебувають у стадії формування.Оновлення 
змісту освіти сприяє трансформації її технологій, надає їй особистісної 
сформованості. 

Пізнавальний інтерес – це міцний засіб навчання. Дослід чи проблемне 
навчання не можна протиставляти інформаційним методам або репродуктивному 
засвоєнню знань. Тільки вміле їх поєднання дає можливість підвищити ефективність 
навчання. Актуальним сьогодні є впровадження у навчальний процес таких засобів 
активізації, як системи пізнавальних і творчих завдань, застосування різних прийомів 
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співробітництва і навчального діалогу, групової та індивідуальної роботи, що сприяє 
зміцненню інтересів дітей. 

Серед інтерактивних методів навчання вчителі початкових класів віддають 
перевагу методу побудови «асоціативного куща». На уроках математики побудова 
«асоціативного куща» може бути схемою, що поступово складається учнями під 
керівництвом учителя. Цей метод універсальний, адже може використовуватися під 
час вивчення будь-якої навчальної дисципліни і на всіх етапах уроку [1]. 

Технологія «Мікрофон» надає можливість кожному сказати щось швидко, по 
черзі, відповідаючи на запитання або висловлюючи власну думку чи 
позицію.Доцільно користуватись правилами: говорити має тільки той, у кого є 
«символічний» мікрофон; подані відповіді не коментуються і не оцінюються; коли 
хтось висловлюється, решта не має права перебивати, щось говорити, вигукувати з 
місця. 

Роботу в парах можна використовувати для досягнення будь-якої дидактичної 
мети: засвоєння, закріплення, перевірки знань тощо. За умов парної роботи всі діти в 
класі отримують можливість говорити, висловлюватись. Робота в парах дає учням 
час подумати, обмінятись ідеями з партнером і лише потім озвучувати свої думки 
перед класом. Вона сприяє розвитку навичок спілкування, вміння висловлюватись, 
критичного мислення, вміння переконувати й вести дискусію. Під час роботи в парах 
можна швидко виконати вправи, які за інших умов потребують значної витрати часу. 
Серед них можна назвати такі: обговорити текст, завдання; узяти інтервʼю і 
визначити ставлення партнера до будь-якої навчальної діяльності; зробити аналіз чи 
редагування письмової роботи одне в одного; проаналізувати разом проблему, 
вправу; протестувати її оцінити одне одного; дати відповіді на запитання вчителя; 
порівняти записи, що зроблені в класі [2, с.68]. 

Робота в групах надає всім учасникам можливість діяти, практикувати навички 
співробітництва, міжособистісного спілкування (зокрема, відпрацювання прийомів 
активного слухання, прийняття спільного рішення, узгодження різних поглядів). 
Роботу в групах слід використовувати тоді, коли необхідно розвʼязати проблему, з 
якою важко впоратись індивідуально та коли одним із очікуваних результатів є 
набуття навичок роботи в команді. 

Групування – це метод створення пар або підгруп для дискусій, «мозкового 
штурму», рольових ігор, розвʼязання проблем або іншої подібної діяльностіпід 
керівництвом учителя. Групування може мати сенс у будь-який момент під час 
уроку. До того ж, ця діяльність допоможе отримати задоволення від роботи, 
створити дружні стосунки та додати учням енергії. Привітання: запропонуйте 
кожному з учнів пригадати цифру – один, два, три, – яка кому подобається. Нехай не 
називають її решті.Тепер нехай знайдуть своїх «нумерологічних «духовних» братів і 
сестер»: нічого не кажучи, нехай потиснуть одне одному руки. («Якщо моє число 
один, я тисну вашу руку один раз» тощо.) Ті, у кого однакове число, обʼєднуються і 
продовжують шукати інших людей із таким самим числом. Нумерація: запропонуйте 
дітям перерахуватися, використовуючи стільки номерів, скільки груп ви хочете 
утворити. Це найшвидший спосіб обʼєднання в групи. Групування за ярликами: 
учитель роздає дітям заздалегідь підготовлені номери (набори двійок, трійок, 
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четвірок та ін.). Учням пропонують знайти товариша або підгрупу з такими самими, 
як у нього (у неї) ярликами. 
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STEM В СИСТЕМІ ПЕДАГОГІЧНОЇ ОСВІТИ 

 
Прогрес суспільства, швидкий перехід до ринкових відносин, змінює вимоги 

до підростаючого покоління. Важливо, щоб існувала певна система, в якій були б 
взаємопов’язані розділи окремих навчальних предметів, ІКТ, напрямки технічного 
прогресу тощо. Саме STEM-освіта може виступати у ролі такої системи. 

Аналіз науково-теоретичних джерел дає змогу відмітити значний інтерес 
науковців до різних аспектів STEM-освіти (Т. Андрущенко, С. Бревус, С. Буліга, 
Ю. Величко, С. Гальченко, К. Гуляєв, В. Камишин, Е. Клімова, О.  Корнієнко, 
О. Лісовий, Н. Морзе, Л. Ніколенко, М. Попова, В. Приходнюк, О. Я.  Сидорська, 
О. Є. Стрижак, Ж. І.  Ханзель та інші).  

З огляду на те, що STEM-освіта має постати одним із актуальних напрямів 
реформування освіти України, варто виокремити деякі аспекти його впровадження в 
навчальний процес. 

В проекті концепції STEM-освіти в Україні акронім STEM (від англ. Science – 
природничі науки, Technology – технології, Engineering – інженерія, проектування, 
дизайн, Mathematics – математика) визначає характерні риси відповідної дидактики, 
сутність якої виявляється у поєднанні міждисциплінарних практико орієнтованих 
підходів до вивчення природничо-математичних дисциплін.  

STEM-освіта – категорія, яка визначає відповідний педагогічний процес – 
технологію формування і розвитку розумово-пізнавальних і творчих якостей учнів, 
рівень яких визначає конкурентну спроможність на сучасному ринку праці. Цей 
термін також визначає підхід до навчання, який інтегрує зміст і методологію 
природничих наук, технологій, інженерії та математики, а також логічне мислення, 
здатність до співпраці та дослідження [1]. 

Головною метою STEM-освіти є формування і розвиток розумово-
пізнавальних і творчих якостей підростаючого покоління, рівень яких визначає 
конкурентну спроможність на ринку праці; удосконаленні науково-дослідної та 
інженерної освіти в навчальних закладах. 

STEM-освіта в Україні здійснюється на трьох рівнях: 
– формальна – у дошкільних, загальноосвітніх, позашкільних, професійно-

технічних та вищих закладах та установах державної та комунальної власності; 
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